
Σελ. 750 
 

 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
ΠΡΑΚΤΙΚΟ Νο 185 

ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Στην Αθήνα, σήμερα την 23η Απριλίου 2019, ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 16:00 
συνήλθαν σε Τακτική Συνεδρίαση τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, περιόδου 2017-
2019, του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ (ΣΕΦ), στα γραφεία του 
ΣΕΦ (Φειδίου 11, Αθήνα), κατόπιν της από 29 Μαρτίου 2019 πρόσκλησης του Προέδρου 
του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Καπέλλου Σωτήρη, προκειμένου να συζητήσουν και να 
λάβουν αποφάσεις στα θέματα της ημερήσιας διάταξης: 
 
Θέμα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης 
Θέμα 2: Ενημέρωση επί των εξελίξεων για θέματα της αγοράς 
Θέμα 3: Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε συναντήσεις από 
το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
Θέμα 4: Εισερχόμενη αλληλογραφία 
Θέμα 5: Ταμειακή ενημέρωση - εισήγηση Μ. Σούρσος 
Θέμα ΄6: Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
 
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ  
 
1.  Σωτήρης Καπέλλος, Πρόεδρος 

2.  Αθανάσιος Σακκάς, Αντιπρόεδρος (με εξουσιοδότηση) 

3.  Δημήτριος Βαρβιτσιώτης, Γραμματέας 

4.  Εμμανουήλ Σούρσος, Ταμίας 

5.  Δημήτριος Βαρλάμης, μέλος 

6.  Χρήστος Φίλανδρος, μέλος 

7.  Σούρσου Παναγιώτα, μέλος 
 
Στο ΔΣ παρευρέθηκε ο Σύμβουλος του ΣΕΦ κ. Στέλιος Ψωμάς, τα μέλη Σ. Κοντός 
(Photovoltaic), Γ. Βλάσης (Copernicus), και τα αρωγά μέλη Γ. Κουβαράς και Καρυώτης 
Κων/νος.  
 
Ο Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την απαρτία δεδομένου ότι παρίστανται αυτοπροσώπως 
τα έξι από τα επτά μέλη του ΔΣ και ένα επιπλέον έχει στείλει εξουσιοδότηση, συνεπώς το 
ΔΣ βρίσκεται σε απαρτία, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με κατά σειρά συζήτηση 
των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 
 
Θέμα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης 
Ο Γραμματέας παρέδωσε το Πρακτικό της συνεδρίασης στα μέλη, το οποίο είχε ήδη 
σταλεί με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, για έλεγχο και υπογραφή τους. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει ομόφωνα, και εγκρίνει το πρακτικό της 
προηγούμενης συνεδρίασης ως υποβλήθηκε. 
Όλα τα μέλη αφού ανέγνωσαν τα πρακτικά υπέγραψαν εγκρίνοντας το πρακτικό χωρίς 
παρατηρήσεις. 
 
Θέμα 2: Ενημέρωση επί των εξελίξεων για θέματα της αγοράς. 
Ο κ. Στέλιος Ψωμάς ενημέρωσε τα μέλη για τις τελευταίες εξελίξεις σε ότι αφορά στα 
εξής θέματα: 
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- Το κύμα αιτήσεων προς τη ΡΑΕ και τον ΔΕΔΔΗΕ έχει ξεπεράσει κάθε 

προηγούμενο. Ως τα τέλη Μαρτίου, η συνολική ισχύς των αιτήσεων έφτασε τα 7 
GW (εκ των οποίων πάνω από 0,5 GW αφορά έργα <500 kW). Ταυτόχρονα, οι 
ρυθμοί απόκρισης της ΡΑΕ και του ΔΕΔΔΗΕ είναι εξαιρετικά αργοί, με 
αποτέλεσμα να δημιουργείται ένα μείζον πρόβλημα στην αγορά. Είναι σαφές ότι 
απαιτείται άμεση απλοποίηση των διαδικασιών, αλλιώς οδηγούμαστε σε 
αδιέξοδο. 

- Καθυστερήσεις παρατηρούνται και στην εξυπηρέτηση έργων αυτοπαραγωγής, με 
τον ΔΕΔΔΗΕ να επικαλείται φόρτο εργασίας, αν και η νομοθεσία είναι σαφής ως 
προς τους χρόνους απόκρισης. Ο ΔΕΔΔΗΕ έχει καθυστερήσει επίσης την 
ενημέρωση των τοπικών γραφείων του ώστε να ξεκινήσουν να δέχονται αιτήσεις 
με βάση τη νέα υπουργική απόφαση για την εφαρμογή του net-metering, virtual 
net-metering και αποθήκευση σε συστήματα αυτοπαραγωγής. Απαιτείται 
παρέμβαση προς ΔΕΔΔΗΕ. 
 

Τα μέλη του ΔΣ αλλά και τα παρευρισκόμενα μέλη έκαναν διευκρινιστικές ερωτήσεις 
στον κ. Ψωμά και έλαβαν τις απαντήσεις από αυτόν. 
 

- Ακολούθησε συζήτηση και αποφασίστηκε να γίνουν παρεμβάσεις και 
συναντήσεις με τη ΡΑΕ, τον ΔΕΔΔΗΕ, ενώ με την πιθανή συμμετοχή των 
πρεσβειών της Γερμανίας και της Κίνας αλλά και μεγάλων εταιριών από τις χώρες 
αυτές θα πρέπει να γίνει παρέμβαση σε κεντρικό πολιτικό επίπεδο για επίσπευση 
των διαδικασιών (ιδανικά μετά τις ευρωεκλογές). 

 
Θέμα 3: Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε 
συναντήσεις από το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
Οι κ. Καπέλλος και Ψωμάς, παρέστησαν ως ομιλητές σε εκδήλωση που διοργάνωσαν τα 
μέλη ΚΑΥΚΑΣ και Jinko Solar στη Θεσσαλονίκη (16/4/2019) με τη συμμετοχή 
εκατοντάδων συνεργατών των δύο εταιριών. 
 
Ο κ. Ψωμάς ενημέρωσε για συζητήσεις που είχε με την εταιρία ΚΑΥΚΑΣ, η οποία 
διαθέτει δύο εκπαιδευτικά κέντρα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη και παρέχει εκπαιδευτικά 
σεμινάρια σε εγκαταστάτες, για πιθανή συνεργασία με τον Σύνδεσμο και διεύρυνση του 
πεδίου της εκπαίδευσης. Αποφασίστηκε να υπάρξουν περαιτέρω συζητήσεις και το θέμα 
να επανέλθει στο ΔΣ όταν υποάρξει μια πιο συγκεκριμένη πρόταση. 
 
Ο κ. Καπέλλος ενημέρωσε για πρόταση του νομικού συμβούλου του ΣΕΦ κ. Ν. 
Ταβουλάρη να παρέχει φορολογική έδρα στον ΣΕΦ στα γραφεία της εταιρίας του. Μετά 
από συζήτηση, αποφασίστηκε να μην αλλάξει η σημερινή έδρα του Συνδέσμου. 
 
Θέμα 4: Εισερχόμενη αλληλογραφία  
Ο κ. Καπέλλος ενημέρωσε για επιστολή που έλαβε ο Σύνδεσμος από το Ελληνικό 
Σωματείο για τα Οργανικά Εκτυπωμένα Ηλεκτρονικά (HOPE-A) για την υπογραφή 
Μνημονίου Συνεργασίας που θα αφορά στην προώθηση νέων τεχνολογιών 
φωτοβολταϊκών. Μετά από συζήτηση, αποφασίστηκε να προχωρήσει η συνεργασία. 
 
Το Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο ζήτησε την πιο ενεργή συμμετοχή του ΣΕΦ σε 
εκδήλωση/εκπαίδευση νέων γυναικών επί θεμάτων ΑΠΕ στις 10/6. Αποφασίστηκε ο 
Σύνδεσμος να εκπροσωπηθεί από το μέλος του ΔΣ Νάγια Σούρσου. 
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Μετά από αίτημα της εταιρίας A-Energy, αποφασίστηκε η συμμετοχή του ΣΕΦ σε 
σχετική διημερίδα (5-6/6) με αφορμή την Ημέρα Περιβάλλοντος και η διοργάνωση ενός 
κύκλου εντός του διημέρου ειδικά για τα φωτοβολταϊκά. Το θέμα θα χειριστούν οι κ. 
Καπέλλος και Ψωμάς. 
 
Μετά από σχετικό αίτημα ενδιαφερόμενης εταιρίας, ετέθη το θέμα της αποδοχής ή μη 
διαφημίσεων στον ιστότοπο του Συνδέσμου. Μετά από συζήτηση, αποφασίστηκε να μη 
προχωρήσουμε προς το παρόν σε κάτι τέτοιο. 
 
Ο ΣΕΒ ζήτησε τα προσωπικά mail των μελών του ΔΣ του ΣΕΦ προκειμένου να 
επικοινωνεί απ’ ευθείας μαζί τους. Ομόφωνα τα μέλη του ΔΣ συμφώνησαν σε κάτι τέτοιο 
προκειμένου να μην υπάρχει θέμα διάθεσης προσωπικών δεδομένων. 
 
Θέμα 5: Ταμειακή Ενημέρωση –εισήγηση από κ. Μανώλη Σούρσο Ταμία ΣΕΦ 
 

(α.) Το ταμείο του ΣΕΦ είναι: 
 Καταθέσεις στην Alpha Bank 15.05.2019 ποσό 61,470,79 €.  
 Καταθέσεις στην Πειραιώς 15.05.2019 ποσό 52,328,07 €.  
 Καταθέσεις στην Εθνική 15.05.2019 ποσό 1.000 € (Κατ’ εκτίμηση. Είναι το 

ποσό που υπήρχε στην Εθνική τράπεζα την τελευταία φορά που είχε 
πρόσβαση ο ΣΕΦ, περίπου πριν 4 χρόνια) 

 Μικρό ταμείο 880,70 €. 
Ήτοι, σύνολο ταμείου ΣΕΦ: 115.679,56€.  
Έχουν πληρωθεί ΟΛΕΣ ΟΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΕΦ μέχρι και τέλος Μαΐου 

2019, καθώς και οι παρακρατούμενοι φόροι μέχρι και τέλος Απριλίου 2019 (υποχρέωση 
πληρωμής μέχρι 1/7/2019) 
 
Θέμα 6: Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
Το επόμενο ΔΣ θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 28 Μαίου 2019 και ώρα 16.30, στα 
Γραφεία ΣΕΦ, Φειδίου 11 και Μπενάκη, 106 78 Αθήνα 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση αφού υπογραφεί το πρόχειρο  
Πρακτικό. 
 

Ο Πρόεδρος ΣΩΤΗΡΗΣ ΚΑΠΕΛΛΟΣ 
  
Ο Αντιπρόεδρος  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ (με εξουσιοδότηση) 
 
Ο Γραμματέας ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ  
 
Ο Ταμίας  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ  
 
Μέλος  ΒΑΡΛΑΜΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
 

      Μέλος    ΦΙΛΑΝΔΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
 
Μέλος    ΣΟΥΡΣΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 


